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Zápis z 8. zasedání Monitorovacího výboru IROP 2021-2027

Datum konání: 4. listopadu 2025, od 12:00 hodin

Místo konání: Gong, Dolní Vítkovice

Jednání řídil: Mgr. Leo Steiner, předseda MV IROP

Zapsala: Ing. Eva Krouželková

Program zasedání

1. Úvodní slovo předsedy Monitorovacího výboru IROP

2. Úvodní slovo zástupce Evropské komise 

3. Projednání programu 8. zasedání Monitorovacího výboru IROP       

4. Informace o stavu realizace programu 

5. Informace o pokroku plánovaných operací strategického významu 

6. Aktualizace a vyhodnocení realizace evaluačního plánu

7. Roční komunikační plán IROP 2026

8. Informace k přípravě programového období 2028-2035

9. Různé

10. Závěry z 8. zasedání Monitorovacího výboru IROP
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Zúčastnění členové, náhradníci a osoby pověřené plnou mocí

Steiner Leo, Mazal Rostislav, Voves Jiří, Miškovičová Helena, Ševčíková Ivana, Botová Anna, 
Bučilová Radka, Chlupáčová Lucie, Ulrich Michal, Špatenka Jan, Vdolečková Dagmar, 
Snovický Rostislav, Pavlinec Petr, Schönherrová Eva, Kuchyňková Iva, Žárský Dan, Sedláček 
Milan, Kosejk Jaromír, Večerka Radan, Odrobinová Valerie

Zúčastnění hosté

Kapounová Kateřina, Hlavatá Andrea, Pešková Sára, Pekárek Aleš, Fišerová Martina, 
Čikarová Helena, Tůmová Petra, Žiak Miloslav, Heřmánek, Jan Brodská, Krouželková Eva, 
Rulcová Simona, Strnadová Michaela, Korlová Veronika, Projsová Ivana, Janošová Gabriela, 

Usnesení ze zasedání

Monitorovací výbor Integrovaného regionálního operačního programu (MV IROP)

I. schválil
a) Program 8. zasedání MV IROP;
b) Aktualizaci evaluačního plánu;
c) Roční komunikační plán na rok 2026

II. projednal a vzal na vědomí
a) Informaci o stavu realizace programu;
b) Aktualizaci harmonogramu výzev na rok 2025 a harmonogram výzev 

na rok 2026;
c) Informaci o pokroku plánovaných operací strategického významu;
d) Vyhodnocení realizace evaluačního plánu;
e) Informace k přípravě programového období 2028-2035.

1. Úvodní slovo předsedy Monitorovacího výboru IROP
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Leo Steiner, předseda MV IROP
Přivítal účastníky 8. zasedání MV IROP 2021-2021 a zahájil zasedání.

2. Úvodní slovo zástupce Evropské komise

Kateřina Kapounová, Evropská komise
Přivítala účastníky a poděkovala za pozvání na jednání v Ostravě a ocenila možnost navštívit 
projekty v areálu Dolní Vítkovice, kde je dobře vidět přínos evropských fondů pro rozvoj 
regionů. Vyzdvihla velmi dobré výsledky České republiky v čerpání, vysoký podíl 
zasmluvněných prostředků, splnění pravidla n+3 v předstihu a celkově úspěšný postup 
realizace programu. Závěrem poděkovala za dosavadní spolupráci.

3. Projednání programu 8. zasedání Monitorovacího výboru IROP       

Leo Steiner, předseda MV IROP
Představil návrh programu jednání a ověřil, že proti němu nejsou vzneseny žádné připomínky. 
Program byl tímto schválen a následně předal slovo zástupci Řídícího orgánu IROP.

4. Informace o stavu realizace programu

Rostislav Mazal, místopředseda MV IROP

Uvedl podrobnou informaci o aktuálním průběhu implementace programu. Konstatoval, že 
dosud bylo uzavřeno 39 výzev, ve kterých bylo podpořeno 1 553 projektů v celkové hodnotě 
31 miliard Kč. 

Dále informoval, že je otevřeno 75 výzev s alokací 84 miliard, přičemž 46 mld. Kč je již pokryto 
předloženými projekty. Přibližně 38 miliard ještě stále čeká na projekty. Doplnil, že je 
registrováno více než 5 000 žádostí v hodnotě téměř 80 miliard korun, což odpovídá přibližně 
70 % alokace programu.

Uvedl, že v právních aktech je vázáno již téměř 70 miliard, tedy 61 % celkové alokace 
programu, a že IROP nedávno překročil hranici 5 000 vydaných právních aktů. Žadatelům bylo 
doposud proplaceno 21 miliard, což představuje zhruba 19 % celkové alokace, a vůči Evropské 
komisi bylo nárokováno 19 miliard (17 %). Upozornil, že průběžné čerpání odpovídá predikcím, 
které jsou pravidelně aktualizovány jak pro Ministerstvo financí, tak pro Evropskou komisi.

Zdůraznil, že pravidlo n+3 je pro rok 2025 splněno již od začátku října, a program má pozitivní 
výhled také pro roky 2026 a 2027. Vysvětlil, že aktuální hodnoty se opírají o projekty s vydanými 
právními akty a harmonogramy čerpání, které se mohou v čase vyvíjet. Nicméně současná 
data nenaznačují riziko nesplnění.
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V závěru svého vystoupení uvedl, že hranice optimálního čerpání činí pro konec roku 22 %, 
přičemž program se nyní nachází na úrovni 19 % a očekává se její přiblížení. Doplnil, že
u právních aktů se hranice dlouhodobě plní bez komplikací.

Dále stručně zhodnotil průběh územní dimenze. Konstatoval, že regionální akční plány ITI i 
CLD se vyvíjejí pozitivně a že CLD po pomalejším startu výrazně zrychlilo. Dodal, že skutečný 
stav bude možné přesně posoudit až po uzavření výzev.

Simona Rulcová, ŘO IROP

Uvedla, že v programovém období 2021-2027 fungují dva integrované nástroje – ITI a CLD, 
pro které byly stanoveny čerpací limity. Původní termín 30. 6. byl po dohodě s Národní sítí MAS
a zástupci ITI posunut na 30. 9. z důvodu zpoždění způsobených například covidem apod.

Informovala, že u nástroje ITI činil stanovený milník pro předložení žádosti o platbu 17,08 % 
z celkové alokace přesahující 24 mld. Kč. Z 13 ITI limit splnilo 12, jedno ITI požadovanou 
úroveň nedosáhlo. Doplnila, že neplnící ITI má možnost předložit zdůvodnění, na jehož základě 
může být zohledněna existence objektivních překážek, které nositel či příjemci nemohli ovlivnit. 
V takovém případě může být výsledná úroveň čerpání navýšena a je možné, že limit nakonec 
bude splněn i u zbývajícího ITI.

Rostislav Mazal, místopředseda MV IROP

Uvedl, že oproti předchozímu programovému období byly integrované nástroje spuštěny 
rychleji a strategie byly schváleny bez výrazných prodlev. Přesto některé MAS zahájily vlastní 
projekty až po více než 540 dnech od schválení programového rámce, což podle něj ukazuje 
na vážné vnitřní problémy těchto subjektů. Konstatoval, že již není prostor poskytovat 
opakované ,,pionýrské“ šance a v případě nesplnění milníků budou prostředky odebrány přímo 
daným MAS či nositeli ITI (např. Praze) a rozloženy mezi ty, kteří limity splnili. Uvedl, že tento 
postup je spravedlivější a podporuje efektivitu integrovaných nástrojů.

Dále stručně shrnul průběh plnění věcných milníků. Uvedl, že v roce 2024 bylo na více než
90 % splněno 38 % zásadních bodů, zatímco aktuálně je to již 63 %. Popsal také stav 
naplňování indikátorů a upozornil na regionální rozložení podpory: Ústecký kraj se výrazně 
posunul oproti předchozímu období a v přepočtu na obyvatele nyní předbíhá i Karlovarský kraj. 
Tento vývoj přičítá tomu, že část kapacit krajů je soustředěna na Operační program Spravedlivá 
transformace, zatímco IROP umožňuje delší období pro realizaci projektů.

Aleš Pekárek, ŘO IROP

Evropská komise průběžně sleduje plnění základních podmínek, které je nutné nejen formálně 
naplnit, ale i pravidelně aktualizovat. Aleš Pekárek informoval, že v oblastech zdravotního 
postižení a sociálního začleňování byly zásadní dokumenty – včetně akčního plánu 
deinstitucionalizace – schváleny vládou v červenci 2025, což umožňuje pokračovat 
v odpovídajících projektech IROP. Zároveň uvedl, že v souvislosti s uplatňováním Listiny 
základních práv EU ani Úmluvy OSN o právech osob se zdravotním postižením neeviduje ŘO 
IROP žádné stížnosti.
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Dále se věnoval tzv. pomaleji postupujícím výzvám. Uvedl, že se jedná o omezený počet výzev, 
přibližně v objemu šesti miliard, u nichž zbývá alokace kolem čtyř miliard korun. Situace se 
však podle něj v posledních týdnech výrazně zlepšila, a to zejména díky dodatečným 
opatřením a intenzivní komunikaci s příjemci. Největší problémy se nadále týkají projektů na 
území Prahy, kde nízká míra kofinancování snižuje motivaci žadatelů. Podobně je tomu i u 
aktivit souvisejících s mobilitou, kde veřejná podpora činí pouze 25-35 %, což komplikuje 
přípravu projektů.

V oblasti e-governmentu konstatoval, že zpoždění způsobuje především náročná technická 
příprava projektů, zejména v elektronickém zdravotnictví. Uvedl, že byla vyhlášena výzva na 
projekt evropské digitální identity a do harmonogramu pro příští rok bude doplněna výzva na 
kybernetickou bezpečnost v souvislosti s nařízením NIS2, cílená na obce s rozšířenou 
působností. Upozornil na rozdílné možnosti regionů, kdy u méně rozvinutých jsou výrazně 
nižší. 

Dále informoval, že oblast integrovaného záchranného systému vykazuje výrazné zrychlení – 
v posledních dnech bylo podáno tolik projektů, že některé výzvy jsou již přeplněny. U zelené 
infrastruktury v Praze uvedl, že příprava projektů je složitá, nicméně objevují se nové žádosti, 
včetně velkého projektu Psychiatrické nemocnice Bohnice. Ve zdravotnictví se situace také 
stabilizuje; výzvy na urgentní příjmy budou pravděpodobně prodlouženy do června vzhledem 
k náročné projektové přípravě.

V závěru se věnoval problematice plnicích a dobíjecích stanic. Konstatoval, že nízká míra 
kofinancování a nedostatečný rozvoj vodíkové infrastruktury brání rychlejšímu čerpání. Navrhl 
proto přesun části prostředků do nové výzvy zaměřené na nízkoemisní a bezemisní autobusy, 
která by měla být připravena na jaro roku 2026. Upozornil, že potřeba vozidel navazuje na 
rozvoj infrastruktury financované z Modernizačního fondu, kde jsou již veškeré prostředky 
vyčerpány.

Rostislav Mazal, místopředseda MV IROP

Stručně upozornil na problémy spojené s vodíkovými projekty v dopravě. Na základě 
zkušeností Dopravního podniku Ostrava uvedl, že výroba vodíku je v současnosti výrazně 
dražší, což výrazně ztěžuje jeho reálné využití v dopravě.

Doplnil, že obdobné problémy se vyskytují v celém regionu střední Evropy a většina 
plánovaných vodíkových projektů je pozastavena. Podle Mazala nebude možné vodíkové 
technologie dále rozvíjet bez zásadní změny evropského natavení podpory a odlišného 
přístupu proti již rozvinuté elektrické infrastruktuře.

Aleš Pekárek, ŘO IROP

Aleš Pekárek informoval, že v oblasti sociálního bydlení zbývá menší část alokace u výzev 
v územích s koordinovaným přístupem k sociálnímu vyloučení. Tyto projekty vyžadují 
stanovisko Agentury pro sociální začleňování, což celý proces prodlužuje. Nicméně je 
dohodnuto, že prostředky budou vyčerpány do června příštího roku. Dodal, že u ostatních 
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výzev sociálního bydlení se zájem v letošním roce výrazně zvýšil a alokace je již plně 
závazkována.

Dále stručně představil aktualizaci harmonogramu výzev. Pro letošní rok jde pouze o formální 
doplnění výzev, které byly již dříve vyhlášeny. Pro rok 2026 jsou připraveny dvě nové výzvy – 
na kybernetickou bezpečnost v přechodových regionech a na cyklistickou dopravu v méně 
rozvinutých regionech. Doplnil, že dodatečně bude zařazena také výzva zaměřená na plnicí a 
dobíjecí stanice, která se objevila až po odeslání podkladů.

V závěru uvedl, že během jara 2026 plánuje ŘO IROP vyhlásit ještě zcela novou výzvu 
zaměřenou na nízkoemisní a bezemisní vozidla, která v původním harmonogramu zatím 
nebyla uvedena. Harmonogram bude následně doplněn, aby odpovídal skutečnému počtu 
plánovaných výzev.

Rostislav Mazal, místopředseda MV IROP

Rostislav Mazal představil model průběhu čerpání programu do roku 2030 a upozornil, že při 
současném tempu by mohlo dojít k nedočerpání přibližně 3–4 miliard korun. Vysvětlil, že je 
nutné pracovat s předzávazkováním a v určité fázi vydat více právních aktů, než činí 100 % 
alokace programu, aby bylo možné finální čerpání dorovnat.

Upozornil, že oproti předchozímu období je situace složitější kvůli omezené flexibilitě mezi 
prioritními osami, přísnějším pravidlům tematické koncentrace a existenci tří kategorií regionů, 
mezi nimiž není možné jednoduše přesouvat prostředky. Dalším faktorem jsou rozdílné úspory 
vznikající v jednotlivých aktivitách během soutěžení a realizace projektů. 

Zmínil také konkurenční vztah IROPu k jiným zdrojům, zejména Národnímu plánu obnovy, 
Modernizačnímu fondu a OPST, které nabízí obdobné typy podpory. Tato roztříštěnost 
komplikuje plánování a může ovlivňovat motivaci žadatelů, nicméně mezi řídicími orgány se 
daří hledat společný postup.

Dále uvedl, že aktuální metodika umožňuje přezávazkování pouze do výše 5 % závěrečné 
alokace, což je podle něj nedostatečné. Aby bylo možné dosáhnout plného dočerpání, bude 
nutné již v roce 2026 jednat s novým vedením Ministerstva financí o navýšení tohoto limitu. 
Upozornil, že čím později bude rozhodnutí přijato, tím méně prostoru zůstane pro projekty s 
delší dobou realizace.

V závěru shrnul, že IROP postupuje velmi dobře, nicméně bez úprav v možnostech 
přezávazkování hrozí riziko nedočerpání. Řízení programu proto připravuje kroky, které mají 
zajistit dosažení 100 % čerpání. Následně otevřel prostor pro dotazy.

Andrea Hlavatá, Evropská komise

Vznesla dotaz na smysl plánované výzvy na vodíkové autobusy a elektrobusy vzhledem k 
chybějící vodíkové infrastruktuře a vyčerpaným zdrojům z Modernizačního fondu. Dále 
požádala o potvrzení, zda se pro zrychlení čerpání již neuvažuje o přesunu prostředků z 
cestovního ruchu na muzea. Zmínila také obtíže sociálního bydlení v sociálně vyloučených 
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lokalitách navzdory rozšíření okruhu oprávněných žadatelů. Na závěr se ptala na aktuální stav 
screeningu projektů v Národním plánu obnovy a možnost jejich případného přesunu do IROP.

Aleš Pekárek, ŘO IROP

Vysvětlil, že plnicí stanice financované z Modernizačního fondu jsou již zazávazkované a jejich 
výstavba bude pokračovat, což umožní navázat výzvou na nákup vodíkových autobusů a 
elektrobusů, dohodnutou s MŽP. V oblasti cestovního ruchu uvedl, že čerpání se zrychlilo, 
avšak o dalším postupu se rozhodne v lednu 2026 podle absorpční kapacity. Pokud budou 
připravené projekty pokračovat, může být výzva prodloužena do června 2026; v opačném 
případě se zvažuje přesun prostředků na muzea, kde jsou projekty již připravené.

K sociálnímu bydlení uvedl, že projekty v územích se sociálním vyloučením postupují pomaleji 
kvůli důkladnému posuzování ze strany Agentury pro sociální začleňování, avšak je sjednána 
dohoda na závazkování prostředků do června 2026. Rozšíření cílové skupiny vede k přípravě 
větších a náročnějších projektů, jejichž realizace má zabránit vzniku nových segregovaných 
lokalit. Dotaz týkající se ARA/REV nechal k doplnění Rostislavem Mazalem.

Rostislav Mazal, místopředseda MV IROP

Uvedl, že zatím nebyly zaznamenány žádné podněty k přesunu projektů z Národního plánu 
obnovy do IROP, přestože tato možnost existuje pro projekty, které by v NPO nestihly realizaci. 
Doplnil, že pokud by některý resort požádal o převedení konkrétního projektu (např. 
v kybernetické bezpečnosti), ŘO IROP je připraven to posoudit. 

Veronika Korlová, NOK

Následně informovala, že jediný aktuálně zvažovaný přesun se týká projektu z Mostu, který by 
měl přejít z MPO do OPST kvůli kratším lhůtám v původním programu.

Také doplnila, že v IROP je zatím jediný vodíkový projekt v Mníšku pod Brdy, kde ČEZ 
vybudoval plničku a příjemce bude testovat vodíkové autobusy s finanční podporou 
Středočeského kraje, který pokryje provozní ztrátu pilotního ověřování. Uvedla také, že v 
Ostravě vznikne díky jinému výzkumnému nástroji experimentální vodíková plnička s vyšší 
mírou podpory, která umožní provoz až osmi autobusů a pomůže rozběhnout plánované 
„vodíkové údolí“.

Rostislav Mazal, místopředseda MV IROP

Uvedl, že Moravskoslezský kraj je druhým žadatelem s vodíkovým projektem a realizuje 
strategický projekt v rámci ITI ostravské metropolitní oblasti. Výběrové řízení na dopravce pro 
oblast Havířovska bylo úspěšně vysoutěženo, byť se přihlásil pouze jeden zájemce. Kraj nyní 
připravuje podklady pro schválení v krajských orgánech, aby mohl být proces formálně 
dokončen a projekt zahájen. Doplněno bylo, že dopravní podniky sledují zkušenosti ostatních 
a ekonomická udržitelnost vodíkových projektů je pro ně stále výzvou.
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Michal Ulrich, Ministerstvo dopravy

Dotázal se, zda by při přesunu prostředků z plnicích stanic na novou výzvu pro vozidla nebylo 
možné využít institut náhradních projektů z předchozích výzev.

Aleš Pekárek, ŘO IROP

Reagoval, že je nutné vyhlásit novou výzvu, a následně vyzval přítomné k dalším dotazům. 

Iva Kuchyňková, RVNNO

Ocenila pokračující podporu dostupného bydlení, které považuje za klíčové téma vzhledem 
k obtížím střední vrstvy se zajištěním bydlení. Vyjádřila politování, že v předchozím 
programovém období nebylo možné realizovat plánovaných 5 000 bytů. Zdůraznila nutnost 
intenzivnější práce v této oblasti. Zároveň požádala o posílení podpory pro subjekty, které se 
chtějí do projektů zapojit, protože v minulosti narážely na řadu překážek bránících jejich 
realizaci.

Rostislav Mazal, místopředseda MV IROP

Připomněl, že dostupné bydlení je jednou z priorit Evropské komise a očekává se vznik Bílé 
knihy k této problematice. Upozornil také na probíhající revizi pravidel veřejné podpory, která 
by měla oblast financování dostupného bydlení výrazně zjednodušit. 

Leo Steiner, předseda MV IROP

Reagoval na téma bydlení s tím, že jde o klíčovou prioritu vlády i Ministerstva pro místní rozvoj. 
Uvedl, že ministerstvo je v této oblasti aktivní a kreativní – byla přijata řada opatření, posílena 
projektová příprava z Národního plánu obnovy, vznikla poradenská centra a nově se podařilo 
získat prostředky i z emisních povolenek ve výši 2,2 miliardy Kč. Zmínil také přípravu nového 
klimaticko-sociálního fondu, do něhož MMR vložilo komponenty zaměřené právě na bydlení.

Dále uvedl, že poptávka po podpoře v oblasti bydlení výrazně převyšuje dostupné prostředky. 
V národním finančním nástroji je k dispozici 7,5 miliardy, zatímco podané žádosti přesáhly 22 
miliard, a příjem žádostí musel být zastaven. Ministerstvo připravuje další kroky, aby politika 
bydlení měla skutečné výsledky a zahrnovala koordinovanou přípravu i realizaci projektů, nejen 
samotné dotační zdroje.

Iva Kuchyňková, RVNNO

Poděkovala za podporu oblasti bydlení a uvedla, že téma je zásadní pro budoucnost České 
republiky. Zkušenosti ze zahraničí ji přivedly k myšlence, že některé státy, například Maďarsko, 
umožňují nízkopříjmovým domácnostem čerpat podporu na opravy a zateplení bez nutnosti 
kofinancování, aby jejich bydlení nechátralo. Dodala, že tento přístup ji zaujal a mohl by být 
inspirací i pro Českou republiku.

Rostislav Mazal, místopředseda MV IROP

Vysvětlil, že podobný princip podpory pro nízkopříjmové domácnosti by mohl vzniknout i 
v rámci připravovaného sociálně-klimatického fondu financovaného z EU ETS 2, který ale 
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zatím není finálně schválen a v ČR se o něm stále vede politická debata. Fond má pomoci 
lidem v energetické nouzi, podobně jako zmiňované zahraniční příklady. 

5.    Informace o pokroku plánovaných operací strategického významu

Aleš Pekárek, ŘO IROP

Uvedl, že u strategických projektů dochází k posunu a probíhá standardní komunikace s 
příjemci. Informoval o předložení projektu nové Kliniky infekčních nemocí FN Hradec Králové, 
který představuje rozsáhlou investici s realizací do konce období. Projekt postupuje dle plánu 
a jeho realizace je považována za prioritní. Dále představil projekt SŠ polytechnické ve Veselí 
nad Moravou. Stavba byla zahájena v roce 2024, příjemce podává průběžné žádosti o platbu 
a nová hala je dokončena. Projekt má být zkolaudován do konce roku 2025 a může se stát 
prvním dokončeným strategickým projektem období. V oblasti IT projektů informoval o 
Informačním systému správy voleb, který je ve vývoji. Byl zpřístupněn test a od ledna 2026 
bude spuštěna funkcionalita e-petic. Plné nasazení systému se předpokládá v roce 2026 při 
volbách do obecních zastupitelstev. U projektu NÚKIB – Kyberbezpečnostní centrum došlo ke 
zdržení z důvodu nedostatků v projektové dokumentaci. Projekt bude přepracován na 
nestavební, zaměřený na centrální zabezpečení státu; dotace by měla zůstat v původním 
rozsahu. Projekt Digitalizace konzulárních agend MZV je ve fázi přípravy, realizace se zpozdila 
z důvodu personálních změn. Je podepsána smlouva na analýzu a technické řešení a projekt 
má modernizovat dosud převážně analogové konzulární procesy.

Simona Rulcová, ŘO IROP

Informovala o stavu šesti projektů realizovaných v rámci ITI. Prvním projektem je Kasárna 
muzejní kreativity Muzea východních Čech – ITI Hradecko-Pardubická aglomerace. Projekt je 
ve vysoké fázi realizace, probíhají stavební práce i zkušební provoz, současně probíhá školení 
pracovníků muzea. Příjemce připravuje třetí žádost o platbu. Dokončení je nadále plánováno 
na konec roku 2027. Dalším projektem je Centrální dopravní terminál Jihlava – 1. etapa. 
Realizace pokračuje, probíhá výstavba kanalizací a zárubní. Navzdory prodloužení některých 
stavebních prací zůstává předpoklad dokončení do konce roku 2026. Byla proplacena první 
žádost o platbu ve výši 34,1 mil. Kč a očekává se podání další žádosti. Třetím projektem je 
Integrované řešení Rosa Coeli – ITI Brněnská metropolitní oblast. Probíhá příprava výběrového 
řízení na restaurátorské práce, které se zpozdilo, s předpokládaným vyhlášením na jaře 2026. 
Byla dokončena první část projektu – cyklostezka (otevřena v říjnu 2025). Zbývá dokončit 
Infocentrum, jižní zahradu a obnovu památkového objektu. Termín realizace zůstává do roku 
2027. Dalším projektem je Dům sociálních služeb Mikroregionu Tanvaldsko – ITI Liberec–
Jablonec. Probíhá kontrola veřejných zakázek ze strany Centra, po jejím ukončení bude 
vyhlášena podlimitní veřejná zakázka. Termín dokončení je nadále plánován na konec roku 
2026. U projektu Vodíkové údolí zůstává předpoklad zahájení realizace po roce 2026. 
Informace k projektu byly již dříve předány. Posledním projektem je Park Čtyři Dvory – ITI 
Českobudějovická aglomerace. Probíhá řešení kolize s paralelním projektem a aktualizace dat. 
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Očekává se doplnění informací v půlce listopadu 2025 a předložení projektu k zahájení 
realizace v roce 2026.

Petr Pavlinec, AKČR

Uvedl připomínku k projektu Informační systém správy voleb. Zdůraznil, že jde o klíčový systém 
pro přípravu voleb, nikoli o e-voting. Upozornil, že Ministerstvo vnitra ustupuje od původního 
plánu provozovat systém v uzavřené státní infrastruktuře, a zvažuje jeho provozování na 
internetu. Podle AKČR to představuje zvýšené riziko s ohledem na nedávné incidenty v rámci 
státních IT systémů.

Rostislav Mazal, místopředseda MV IROP

Uvedl, že dlouhodobá podpora e-Governmentu naráží na problémy se státní infrastrukturou a 
nedostatečným rozlišováním mezi testovacím a ostrým provozem. Zmínil neúplné dokončení 
datového centra v Zelenči a upozornil na obtíže spojené s digitalizací státní agendy. Dodal, že 
Česká republika má v evropském srovnání kvalitní základní registry, datové schránky a portál 
občana, avšak u nových projektů chybí odvaha k inovacím. Ministerstvo vnitra je navíc vytíženo 
řadou projektů z NPO, což omezuje kapacity na další rozvoj.

Aleš Pekárek, ŘO IROP

Uvedl, že připomínky budou předány zástupcům Ministerstva vnitra. Dodal, že první ostrý 
provoz systému při volbách do obecních zastupitelstev bude pravděpodobně ještě veden v 
rámci projektu, a po splnění prvního milníku by MV mohlo systém převést na zabezpečenou 
infrastrukturu.

Andrea Hlavatá, Evropská komise

Vznesla dotaz k projektu Park Čtyři dvory, konkrétně k uvedené kolizi s jiným projektem, a 
požádala o upřesnění, zda se jedná o projekt z IROP.

Aleš Pekárek, ŘO IROP

Uvedl, že jde o projekt ekoduktu u Parku Čtyři dovry v ulici Milady Horákové, který spadá do 
oblasti životního prostředí. Probíhá koordinace s cílem vyhnout se překryvu aktivit.

      6.   Aktualizace a vyhodnocení evaluačního plánu

Rostislav Mazal, místopředseda MV IROP

Uvedl, že u projektů v Českých Budějovicích došlo ke konsolidaci pozemků mezi městem a 
soukromými vlastníky, což byla hlavní překážka zdržující přípravu projektu. Projekční práce 
nejsou ohroženy, avšak realizace bude pravděpodobně posunuta z kapacitních důvodů na 
straně města. Potvrdil, že ParkČtyři dvory bude realizován, pouze v pozdějším termínu. 
Následně představil návrh aktualizace a vyhodnocení realizace evaluačního plánu. Uvedl, že 
některé evaluace budou realizovány interně, u jiných dochází ke snížení rozsahu. Původně 
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samostatná evaluace aplikace horizontálních zásad bude provedena odlišným způsobem. 
Změny souvisejí rovněž s úpravou rozpočtu. Připomněl význam mid-term evaluace, která byla 
projednána s Evropskou komisí i eurokomisařem Fitou. Na základě jejích závěrů byl upraven 
programový dokument a byly vyhlášeny revidované výzvy v oblasti sociálního bydlení. 
Informoval, že na konci roku bude dokončena evaluace specifického cíle 2.3 – zdravotnictví. 
Vzhledem k významnému objemu prostředků investovaných do této oblasti je cílem ověřit 
vhodnost nastavení intervencí, míru naplňování cílů a jejich směřování po roce 2028. Uvedl, 
že evaluace je ve vysokém stupni rozpracování. Zmínil dále evaluaci prostorového rozmístění 
investic. Navázal na předchozí prezentaci mapového zobrazení investic do vzdělávací 
infrastruktury a informoval, že vysoutěžený dodavatel nyní dopracuje metodiku i pro další 
oblasti – dopravu, sociální oblast, modrozelenou infrastrukturu, kulturu a cestovní ruch. Cílem 
je vytvořit komplexní mapový podklad využitelný pro přípravu nového programového období, 
zejména v územně cílených výzvách. Data budou průběžně zveřejňována na webu. Výstupy 
mapové evaluace budou k dispozici v lednu 2026 a budou představeny na příštím jednání 
monitorovacího výboru. Dále uvedl, že probíhá interní evaluace zdrojů dat potřebných pro 
hodnocení plnění specifických cílů programu. Jejím cílem je určit dostupné zdroje dat (ČSÚ, 
kraje, obce, věcní garanti) a stanovit, z čeho bude vycházet závěrečné vyhodnocení programu. 
U evaluace zdravotnictví se předpokládá předání závěrečné zprávy před Vánocemi, poté 
proběhne veřejná prezentace závěrů s možností dotazů členů monitorovacího výboru. Mazal 
doplnil, že se podařilo získat relevantní data z ÚZIS, přestože jednání byla náročná. Výsledky 
podle něj přinesou cenné informace o dopadech investic v oblasti zdravotnictví.

      7.   Roční komunikační plán IROP 2026

Jana Brodská, ŘO IROP

Představila komunikační plán na rok 2026. Uvedla, že prioritou bude pokračovat 
v osvědčených komunikačních nástrojích a zároveň je postupně rozšiřovat v rámci dostupných 
možností. Zdůraznila, že v příštím roce bude důležité komunikovat především zbývající 
otevřené výzvy, dále úspěšně dokončené a oceněné projekty, aby bylo zřetelné, že projekty 
nejsou jen funkční, ale často také vizuálně kvalitní. Pozornost bude věnována i strategickým 
projektům, u nichž se komunikační tým snaží příjemcům pomáhat se zviditelněním.

 Představila také hlavní komunikační kanály, mezi které patří sociální sítě, webové stránky 
IROP, web Centra a platforma Regiony nás baví, jejíž struktura byla upravena tak, aby lépe 
odrážela aktuální dění v programu. Zmínila rovněž konzultační servis, který se osvědčil díky 
rychlé reakční době, regionální tisk, pravidelné kampaně, měsíčník Regiony, semináře a 
regionální konference. Pokračovat bude také putovní výstava prezentující oceněné projekty a 
výroční konference pořádané Centrem.

Na závěr informovala o plánovaném rozpočtu, který činí 19 milionů (11 milionů ŘO a 8 milionů 
Centrum s očekáváním úspor díky vlastní realizaci aktivit a vysoutěženým zakázkám. Uvedla, 
že shrnutí je stručné a vyzvala členy k případným dotazů.
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      8.   Informace k přípravě programového období 2028-2035

Rostislav Mazal, místopředseda MV IROP

Rostislav Mazal uvedl, že jednání pokračuje podle plánu, a otevřel poslední bod věnovaný 
přípravě nového programového období. Poznamenal, že řada členů již informace získává z 
pracovních skupin, a proto ocenil možnost stručně doplnit aktuální přehled i v rámci 
monitorovacího výboru.

Veronika Korlová, NOK

Uvedla, že NOK je odpovědný za koordinaci vyjednávání evropské legislativy, přípravu 
Národního a regionálního partnerského plánu (NRPP) a dohled nad principem partnerství. 
Připomněla, že NOK zpracoval tři rámcové pozice jako základ pro vyjednávání a nyní upřesňuje 
jejich výklad na základě dotazů ke zveřejněné legislativě.

Dále informovala, že do 30. června budou vládě předloženy tři klíčové dokumenty: 
aktualizovaný strategický rámec již převedený do podoby NRPP, koncepce metodického 
rámce a analýza využití finančních nástrojů. Zdůraznila hlavní principy NRPP – jeden společný 
plán, jedna finanční obálka bez předem stanovených alokací a přechod na výkonnostní model 
po vzoru NPO.

V části věnované financím uvedla, že EU alokuje celkem 783 mld. EUR, z toho 453 mld. EUR 
na kohezi. Pro Českou republiku se předběžně počítá s 29,4 mld. EUR, přičemž konečná 
částka se může měnit až do roku 2028. Připomněla také povinné limity – 14 % na sociální cíle 
a 43 % na klimatické a environmentální cíle – u nichž ČR usiluje o určité snížení. Pod NRPP 
bude začleněn i Sociálně klimatický fond s alokací přibližně 1,2 mld. EUR, což podle ní přispěje 
k efektivnějšímu řízení.

Rostislav Mazal, místopředseda MV IROP

Okomentoval předběžnou alokaci pro Českou republiku a upozorni, že její skutečná výše bude 
záviset na výsledku evropských jednání o nových příjmech do rozpočtu EU. Zdůraznil, že nové 
programové období přináší zásadní změnu – všechny fondy budou sjednoceny v jedné finanční 
obálce a jednotlivé tematické limity budou naplňovány napříč celým plánem, což znamená větší 
flexibilitu, ale zároveň i větší odpovědnost při nastavování priorit.

Uvedl, že tato nová struktura vyvolává v ČR přirozené obavy z možného přerozdělení 
prostředků mezi sektory, a probíhá tak intenzivní diskuse s jednotlivými partnery včetně 
zemědělského sektoru. Připomněl, že některé nové oblasti například obrana, odolnost území 
či bydlení, dosud v kohezní politice v takto výrazné podobě nebyly, což bude vyžadovat nové 
přístupy při přípravě NRPP.

Dále popsal, že zveřejněný návrh legislativy přišel nečekaně a nyní probíhá mapování postojů 
členských států a hledání koalic k podpoře českých vyjednávajících pozic. Zdůraznil, že na 
přípravě již bylo významně odpracováno a že cílem je zajistit stabilní pokračování evropských 
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fondů v České republice. Na závěr uvedl, že oproti předchozím obdobím nepůjde o evoluci, ale 
o výraznou změnu, která bude mít povahu skutečné ,,revoluce“.

Veronika Korlová, NOK

Informovala o nadcházejících jednáních, včetně PS Koheze a plánovaných kulatých stolů k 
metodickému rámci a finančním nástrojům. Uvedla, že v souvislosti s novou strukturou NRPP 
se připravují návrhy úprav implementační struktury, které budou na jaře představeny a do 30. 
června předloženy vládě.

Rostislav Mazal, místopředseda MV IROP

Navázal na přechozí informace a vysvětlil, že nový Národní regionální plán partnerství (NRPP) 
bude zastřešujícím dokumentem nahrazujícím současný systém operačních programů. NRPP 
bude členěn do kapitol podobně jako komponenty v Národním plánu obnovy a bude vyžadovat 
odpovídající úpravu implementační struktury, přičemž klíčové funkce řízení a kontroly projektů 
zůstanou zachovány.

Uvedl, že příprava strategického rámce probíhala v široké partnerské diskusi a již nyní existuje 
základní shoda na hlavních tematických okruzích, které vláda vzala na vědomí. Jedná se 
zejména o témata z oblasti životního prostředí, multimodální dopravy, vzdělávání, digitalizace, 
bezpečnost, sociálních a zdravotních služeb či dostupného bydlení. Podle Mazala lze 
očekávat, že většina těchto priorit bude zachována i po úpravách vyplývajících z politického 
zadání.

Dále upozornil, že nové období přinese změny v podobě nižšího kofinancování, širšího využití 
finančních nástrojů a zavedení výkonnostně orientovaného přístupu, který klade důraz na 
dosažené výsledky. Tento model bude vyžadovat úpravu myšlení na straně poskytovatelů i 
příjemců a bude nutné najít rovnováhu mezi kontrolou a flexibilitou. Závěrem uvedl, ŘO IROP 
aktivně sleduje vývoj na národní i evropské úrovni, spolupracuje s partnery a připravuje se na 
budoucí období tak, aby bylo možné zachovat kontinuitu podpory.

      10.   Závěry z 8. zasedání Monitorovacího výboru IROP

Leo Steiner, předseda MV IROP

V závěrečném bloku shrnul výsledky 8. zasedání MV IROP. Konstatoval, že výbor schválil 
program jednání, aktualizaci evaluačního plánu a roční komunikační plán. Výbor rovněž vzal 
na vědomí informace o stavu implementace, aktualizaci harmonogramu výzev, pokroku 
strategických projektů a výsledcích evaluací. Steiner ocenil dlouhodobě velmi dobré výsledky 
České republiky v čerpání evropských fondů a zdůraznil potřebu do budoucna klást větší důraz 
na měřitelné přínosy projektů. 
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Správnost zápisu ověřila: Mgr. Jana Brodská, vedoucí oddělení podpory IROP

…………………………………

Zápis schválil: Ing. Rostislav Mazal, místopředseda MV IROP
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